今日4版

中共海口市委机关报 海口日报社出版 国内统一刊号CN46-0033





海口日报微信公众号

2025年10月

农历乙巳年八月初十



## 庆祝中华人民共和国成立 76周年招待会在京举行

### 习近平发表重要讲话

赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日晚,庆祝中华人民共和国成立76周年招待会在北京人民大会堂举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇。

新华社北京9月30日电 庆祝中 华人民共和国成立76周年招待会30日 晚在人民大会堂举行。中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平出 席招待会并发表重要讲话。他强调,实 现中华民族伟大复兴是前无古人的伟 大事业。憧憬和挑战,都激发我们只争 朝夕、永不懈怠的奋斗精神。我们要更 加紧密地团结在党中央周围,锐意进 取、埋头苦干,奋力谱写中国式现代化 更加绚丽的篇章。

李强主持招待会,赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席招待会。 约800名中外人士欢聚一堂,共庆中华 人民共和国华诞。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨,洋溢

着喜庆热烈的节日氛围。主席台上方 高悬着庄严的国徽,"1949-2025"大字 年号在鲜艳红旗映衬下格外醒目。

17时30分许,在欢快的《迎宾曲》 中, 习近平等党和国家领导人步入宴 会厅,向大家挥手致意,全场响起热烈

招待会开始。全场起立,高唱中华 人民共和国国歌,雄壮的《义勇军进行 曲》在大厅回荡。

习近平发表重要讲话。他首先代 表党中央和国务院,向全国各族人民、 向中国人民解放军指战员和武警部队 官兵、向各民主党派和无党派人士致以 节日祝贺,向香港特别行政区同胞、澳 门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨

胞致以诚挚问候,向长期以来关心和支 持中国建设事业的友好国家和国际友 人致以衷心感谢。

习近平指出,新中国76年来,党领 导人民自力更生、接续奋斗,取得彪炳 史册的辉煌成就。回望历史,中华民族 从濒临危亡走向伟大复兴,一路筚路蓝 缕、充满艰辛,也一路豪情满怀、凯歌高 奏。前不久,我们隆重纪念中国人民抗 日战争暨世界反法西斯战争胜利80周 年,极大振奋了民族精神、激发了爱国 热情、凝聚了奋斗力量。要继续用好历 史经验,把国家建设得更好,让老一辈 领导人和革命先烈开创的事业不断欣 (下转02版)

(讲话全文见<mark>02</mark>版)

### 冯飞刘小明李荣灿杨晋柏等参加

本报9月30日讯 今年是中国人 民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年,海南解放75周年,9月30日是 我国第12个烈士纪念日。海南省向英 雄烈士敬献花篮暨《烈士光荣证》颁授 仪式当天在海口市解放海南岛战役烈 士陵园隆重举行。省委书记、省人大常 委会主任冯飞,省委副书记、省长刘小 明,省政协主席李荣灿,省委副书记、政 法委书记杨晋柏等在职省军级领导与 全省各界代表一起出席仪式。

烈士纪念碑巍然耸立,各界代表面 向烈士纪念碑整齐列队,气氛庄严肃 穆。仪式前,省领导看望烈士遗属代 表。上午8时许,仪式开始。刘小明宣 读苏德雄烈士的评定决定,冯飞向苏德 雄烈士遗属代表颁授《烈士光荣证》,少 先队员向烈士遗属代表献花。

现场响起《义勇军进行曲》,全场高 唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全 场肃立,向为中国人民解放事业和共和 国建设事业英勇献身的烈士默哀。手 持鲜花的少年儿童献唱《我们是共产主

饱含深情的《献花曲》响起,18名礼 兵稳稳抬起9个花篮,缓步向前,拾级而 上,将花篮摆放在纪念碑前。花篮分别 由省委,省人大常委会,省政府,省政 协,省军区,各民主党派、工商联和无党 派人士,各人民团体,各界群众,少年先 锋队敬献。红色缎带上"烈士永垂不 朽"的金色大字熠熠生辉。

冯飞缓步走向纪念碑,在花篮前驻 足凝视,仔细整理花篮上的红色缎带。 随后,省军级领导及参加仪式的全体人 员依次瞻仰烈士纪念碑,向烈士墓敬献

烈士遗属代表,老战士代表、苏德 雄烈士生前所在单位代表、现役军人家 属代表、残疾军人代表,一等功臣代表, 道德模范、劳动模范代表,党外人士代 表,模范退役军人、最美退役军人代表, 爱国拥军模范、最美拥军人物代表,省直 有关单位主要负责人、海口市直有关单 位主要负责人,驻海口地区独立师(旅) 以上军警部队官兵代表、公安民警代表、 省消防救援总队代表,学校师生代表、少 先队员代表等参加仪式。 (沈伟)

### ₩ 关注2025海口艺术周

《黄河大合唱》交响音乐会海口奏响

>>>详见03版

### 烈士纪念日向人民英雄 敬献花篮仪式在京隆重举行 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



新华社北京9月30日电 铭记英 烈功勋,砥砺奋斗精神。烈士纪念日向 人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北 京天安门广场隆重举行。党和国家领 导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡 奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表 一起出席仪式。

庄严的天安门广场上,鲜艳的五星 红旗高高飘扬,人民英雄纪念碑巍然矗 立。广场中央,"祝福祖国"巨型花篮表 达着对祖国繁荣昌盛的美好祝愿。纪

念碑北侧,两组花坛上白菊等鲜花组成 的18个花环,寄托着全体中华儿女对英 烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、 王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党 和国家领导人来到天安门广场,出席向 人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹 响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

"礼兵就位!"随着号令,三军仪仗 兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪 念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正 式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全 场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人 民解放事业和共和国建设事业英勇献 身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向 人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义 接班人》,并致少年先锋队队礼。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

出版的第19期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《中华民族共同体的 形成和发展是人心所向、大势所趋、历 史必然》。这是习近平总书记2024年9 月27日在全国民族团结进步表彰大会 上讲话的一部分。

文章强调,中华民族是有着五千多 年文明史的伟大民族。我国各民族共 同开拓了祖国的辽阔疆域,共同缔造了 统一的多民族国家,共同书写了辉煌的 中国历史,共同创造了灿烂的中华文 化,共同培育了伟大的民族精神。

文章指出,中华民族共同体的形成 和发展是人心所向、大势所趋、历史必

体形成和发展的历史根基。中华民族 是各民族长期交往交流交融的结果,各 民族只有不断团结融合、自觉融入中华 民族大家庭,才能拥有更美好的未来。 各民族信念相同,是中华民族缔造统一 的多民族国家的内生动力。我们统一 的多民族国家是由各民族共同缔造的, 也必须由各民族共同维护、巩固和发 展。各民族文化相通,是中华民族铸就 多元一体文明格局的文化基因。灿烂 的中华文化是各民族共同创造的,铸就 社会主义文化新辉煌必须不断增强对 中华文化的认同,不断增进各民族文化 互鉴融通。各民族经济相依,是中华民 族构建统一经济体的强大力量。各地

加强经济交流合作,才能更好推动国家 经济繁荣、更好实现自身经济发展。各 民族情感相亲,是中华民族一家亲的坚 强纽带。各族人民都要倍加珍惜、不断 巩固和发展平等团结互助和谐的社会 主义民族关系,不断夯实中华民族共同 体建设的人心基础。

文章强调,五千多年中华文明所孕 育的伟大祖国、伟大民族,永远是全体中 华儿女最深沉、最持久的情感所系。在 这片辽阔、美丽、富饶的土地上,各族人 民都有一个共同家园,就是中国;都有一 个共同身份,就是中华民族;都有一个共 同名字,就是中国人;都有一个共同梦 想,就是实现中华民族伟大复兴。

#### 省委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记重要讲话、指示、致信、致辞精神

常委会召开会议,传达学习习近平总书 记重要讲话、指示、致信、致辞精神,以 及中央有关会议和文件精神,研究部署 高质量编制我省"十五五"规划、加强党 对宗教工作的领导、民族团结进步创 建、绿色低碳发展等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习中共中央政治局会议 精神,强调要始终把党的全面领导贯穿 经济社会发展各方面全过程,把抓好党 建作为最大政绩,以高质量党建引领高 质量发展;做好我省"十五五"规划编制 工作,将服务国家战略同推动海南经济

央对海南的最新要求、习近平总书记关 于海南工作的系列重要讲话和指示批示 精神,完整全面体现到规划建议和规划 纲要中,高质量建设中国特色自由贸易 港;加强战略协同、规划衔接,精心谋划 和推动一批重大项目落地,实现经济持 续健康发展和社会全面进步,为迎接党 的二十届四中全会胜利召开做好准备。

会议传达学习习近平总书记在中 共中央政治局第二十二次集体学习时 的重要讲话精神,强调要加强党对宗教 工作的领导,压实五级书记抓宗教责 任,积极引导宗教与社会主义社会相适

高宗教事务治理法治化水平。会议传 达学习习近平总书记在听取新疆维吾 尔自治区党委和政府工作汇报时的重 要讲话精神和新疆维吾尔自治区成立 70周年庆祝大会精神,以及习近平总书 记接见新疆各族各界代表、参观有关主 题成就展、观看文艺晚会《美丽新疆》等 系列活动情况,强调要完整准确全面贯 彻新时代党的治疆方略,坚决守好祖国 南大门;铸牢中华民族共同体意识,深 化拓展民族团结进步创建;抓好党建引 领基层治理,确保社会大局和谐稳定;

(下转02版)

### 海南省七届人大常委会第二十次会议在海口闭幕

### 冯飞出席

本报9月30日讯9月30日,海南 省七届人大常委会第二十次会议在海 口闭幕。省委书记、省人大常委会主任 冯飞出席。

省人大常委会副主任苻彩香、孙大 海、过建春,秘书长曹献坤出席会议。会 议由省人大常委会副主任闫希军主持。

闭幕会应到常委会组成人员63人, 实到56人,符合法定人数。

会议表决通过《海南省生态环境监测 和评价规定》《海南省院前医疗急救管理规

定》《海南自由贸易港涉税专业服务规定》 《海南自由贸易港旅游条例》《海南省电力 建设和保护条例》;表决通过海南省人民代 表大会常务委员会关于批准《海口市非物 质文化遗产保护规定》《儋州市优化营商环 境若干规定》的决定;表决通过海南省第七 届人民代表大会常务委员会代表资格审查 委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议表决通过任免案;决定任命杨 国强为海南省人民政府副省长。

会议还举行了宪法宣誓仪式,被任

命人员向宪法庄严宣誓,冯飞监督宣 誓。杨国强在会上作表态发言。 副省长谢京,省高级人民法院院长

戴军,省人民检察院检察长张毅,省监察 委员会相关负责人,省纪委监委派驻省 人大常委会机关纪检监察组负责人,省 人大法制委员会、财政经济委员会、社会 建设委员会委员,省人大常委会各工作 机构和办事机构负责人,部分省人大代 表,各市、县、自治县人大常委会负责人, 以及有关部门负责人列席会议。(沈伟)

海口天气 多云 25℃~32℃

□政府服务热线:12345

□新闻热线:66812555 66813555

□投递投诉热线:66660806

□举报电话:66829809

□邮发代号83-6

www.hkwb.net